

Газета издаётся с 7 января 1922 года.

В НОМЕРЕ

● Кемерово: трудовой успех строителей, монтажников и энергетиков.	
● Проблемы «Ольжерасского».	1 стр.
● Высокие награды Родины.	1, 3 стр.
● Рассказываем о директоре КМК А. Ф. Кузнецове.	2 стр.
● Играет Б. Сезуар.	4 стр.

НАДЕЖНОСТЬ ПЛЮС НАДЕЖНОСТЬ

Проверяем готовность к зиме

На Кемеровской ГРЭС накануне Дня Конституции начал работу автоматический тракт топливоподачи

Виктор Николаевич Кожевников, бывший бригадир грузчиков, а теперь машинист-оператор, не без волнения занял место за пультом управления, нажал кнопку, и тракт топливоподачи длиной в общей сложности более пятисот метров устремился в движение. Автоматический электрокабель подвинул вагон с углем к вагоноприемнику, который легко переворачивал вагон, сбрасывая уголь в бункера. В считанные секунды три дробильно-фрезерные машины размолотили уголь, а дальше из подземной галереи он потек по конвейеру на склад и сразу — в главный корпус, в котельное отделение, на станцию радиосвязи, чтобы спокойно жил и работал город Кемерово.

Вот так почти что буднично, если не считать митинга, начал жизнь очень важный для электростанции и областного центра объект. Строили его долго, но в последние месяцы здесь был сделан «рынок» и вот топливо-транспортный цех ГРЭС обрел совершенно новый технический облик.

Обратите внимание: бывший грузчик В. Н. Кожевников стал оператором. Выходит, значительная доля тяжелого ручного труда ликвидирована. В прежние зимы было так. Принес состав с углем, а каждый вагон — это сорок тонн, а значит, и больше человек привозили вагоны в специальных камерах, уголь оттаивал только на три-четыре сантиметра от стенок. «Пирог» вываливали из вагонов и чем только не добывали. Подбрасывали в шахт и огромные угольные комки. И вот, чтобы дать путь котлам, снимали из главных цехов по десять — двадцать вагонов, а больше человек привлекли людей из других городских организаций и «кадыки» на прорыв. Кайло, кувалда, лом и алмазный труд. И спецовки приходилось специально готовить, и о питании беспокоиться — не останавливать же станцию. А дело в главных цехах страдало. Теперь все отложено на отпук механизмов и автоматики.

Для летнего времени более чем в шесть раз ускори-

лась разгрузка вагонов. Это значит, ликвидируются простоя железнодорожных составов. Если раньше на разгрузку вагона уходило 25 минут, теперь меньше четырех минут.

До сих пор на ГРЭС действовала одна «нитка» конвейера, и это была не работа, а вечная невротика. Вышла из строя «нитка» — кричи караул, организуешь большое количество людей на доставку угля. Сейчас есть вторая «нитка». Коротко говоря, работа электростанции стала надежной, а значит, надежным становится тепло- и электроснабжение областного центра.

Вместе с директором ГРЭС Александром Владимировичем Бенедиктовым секретарем парткома Геннадием Алексеевичем Балаховым и начальником стройки Валерием Васильевичем Воробьевым после планировки, на которой был назначен контрольный пуск, идем по объектам тракта топливоподачи. Кое-где делают последние штрихи — подкрашивают стволы, отградуку, подсыплют дорожки. Объект — ничего особенного, будто все так и было. Но это, если не знать, что здесь было. Несколько раз приходила сюда в разгар строительства, и каждый раз удивлялся размерам котлована, где расположен сейчас вагоноприемник — тридцать метров в диаметре, около пятидесяти — в длину земли. Люди в этом котловане на фоне железобетонных и металлических конструкций казались маленькими и беспомощными. На них «шли в атаку» плавуны, обводненность геологических пластов, но он, Человек, справился с этой труднейшей работой.

Самое время назвать людей по имени — спасибо. Опытный, виртуозный инженер экскаваторщиков управления строймеханизацией — Виктор Иванович Голубев и Егор Кузьмич Соловьев — вовремя обеспечил выемку грунта. Затем к делу приступила бригада Николая Федоровича Вармина из управления «Кубаспенэнергоонтаж». В кратчайшие сроки она смонтировала объект железобетонный и металлоконструкции. Такая деталь: по всему пе-



Есть люди, от присутствия которых становится на душе спокойно и легко, потому что исходит от них некая внутренняя сила, полная доброты. Как правило, люди эти сдержаны на слово, но тверды и решительны в поступках, а в деле — нет им равных.

Бригадир слесарей по ремонту подвижного состава В. А. Бенедиктов никогда не сидит без дела. Его можно встретить в разных местах обремененного депозитом Кемерово, где работает он с наибольшей отдачей — всего пять лет, Владимир Александрович специалист широкого профиля, владеет несомненными способностями, что очень важно в его работе. И все, за что он ни возьмется, делает основательно, умело, грамотно. Такой уж характер у бригадир.

В этом году Владимир Александрович окончил железнодорожную техникуму, получив диплом с отличием.

НА СНИМКЕ: коммунист В. А. Бельский.

Фото Ю. Чулкова.

С первыми заданиями производственных заданий трудится на Промышленном фарфоровом заводе Татьяна Долганова — переводчик рисунка. Своим рабочим мастерством она приобрела благодаря помощи члена бригады Н. А. Пашенно, где царит атмосфера дружбы. Татьяна научилась работать быстро и качественно.

НА СНИМКЕ: Т. Долганова.

Фото Н. Бабаринского.



НА СНИМКЕ: коммунист В. А. Бельский. Фото Ю. Чулкова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЛИПЕЦЬ. 8. Началась реконструкция шестой домовой печи Новолипецкого металлургического комбината. Чугунно-пламенный агрегат оснащается дополнительными устройствами: электродогрующими, электросварочными, повышающими культуру и безопасность труда. В результате объемов производства

На предприятии эти годы называют трудными. Отсутствие бытовых, административных, складских помещений и ремонтной базы отрицательно сказывается на моральном климате коллектива. Кроме того, выявлена заболеваемость и текучесть кадров. Отсюда и низкие производственные показатели.

Отдел разреза от шахты имени В. И. Ленина, его оставили практически без производственной базы. И «Ольжерасский» передан объединению «Кемеровоуголь», ведомственный институт получил наконец задание на разработку проекта производственных помещений. В 1985 году проект завершен и утвержден Министерством угольной промышленности СССР.

Конечно же, коллектив предприятия все это время не сидел сложа руки. В 1984 году по отдельным годовым частям проекта открыли сами начали строить подземные автотрассы, линию электропередачи, железнодорожный туннель и силовую электроподстанцию. За все это время собственными силами строительные работы выполняли на 211 тысяч рублей. Стали эксплуатацией ЛЭП и подстанции, это позволило подать энергию на участок «Березовский» и предпринять работы на уровне плана.

Время идет, а сделано так мало. Нынешние темпы строительства трудно и

предусмотрена эффективная система мер по защите окружающей среды.

ЕРВАН. 8. С опережением графика отгружает продукцию на экспорт «Занавазнабель». Расширить производство без дополнительных капитальных вложений позволило техническое переоснащение главного завода. Долгое время предприятие не могло удовлетворить заявки промышленных из-за нехватки мощностей. Решить эту проблему, модернизацию оборудования своими силами,

такую задачу поставил перед собой коллектив. Была организована группа, которую вошли инженеры, опытные рабочие. В кратчайшие сроки удалось приступить к строительству. В настоящее время производится монтаж оборудования. Планируется в 1987 году приступить к пуску. По-прежнему не хватает специалистов.

КАДИННН. 8. Последние шелконы с картофелем нового урожая ушли со станции Калининской области в Москву, Ленинград и Мурманск. Хорошая урожайность позволила выполнить обязательства перед тружениками

крупнейших центров страны и северянками, отгрузив им 34 тысячи тонн «второго хлеба». Еще не на всех плантациях области завершена уборка картофеля, его сбор уже на треть превышает прошлогодний урожай. Передача картофеля в северные районы коллективам, комплексная механизация выращивания культуры, внедрение высеиворонных сортов позволили земледельцам повысить отдачу полей.

(ТАСС).

НА ПУСТОМ МЕСТЕ

Шесть лет прошло со дня организации разреза «Ольжерасский», а период становления все еще продолжается

предоставить ЛЭП длиной шесть километров пролегла по болотам и горам. Рельеф трудный, а опыта у горняков никакого. Ведь что такое хозрасчет в условиях непрерывающейся работы предприятия? С одной стороны, он хорош тем, что предприятие может строить именно те объекты, которые ему нужны сейчас, в данное время. Оно само может регулировать объемы, а также технологию строительства.

Однако хозрасчет таит в себе немало и негативных моментов. При строительстве собственными силами нарабатывается много материала, которые не удается продать и трудно найти на стороне. Поэтому их замена связана с множеством согласований и другими неприятностями. Нередко при такой замене изделий и материалов удорожается строительство. Ведь здесь работает по принципу: что дешевле, то и поставил. А то, что дороже, нередко дороже и продаваемого, заделанного в смету. Но на это и не очень-то обращают внимание, ведь главное для коллектива — уголь.

Чем еще неудобно для горняков хозрасчет? На этот

год разрезу запланированы собственными силами выпустить объем строительномонтажных работ на 686 тысяч рублей. По международным масштабам это, считая, что годовая программа целого строительного управления. Однако заготовить на объекты «строить» очень трудно: у них хватает своих объектов и не хватает мощностей. Тем не менее у них механизмы, специалисты. А разрезу на такой громадный объем работ запланирован всего один мастер. Значит, он один будет руководить строительством автотрасс, свай, стовбов, административного, бытового и других корпусов.

Одному это не под силу, поэтому строить приходится, как говорят на разрезе, и нручниками, использовать не специалистов, а горняков мастеров. При этом, естественно, теряются не только темпы, но и качество работ. Части передели. Ведь на разрезе, как уже говорилось, много музростаете строительств, что вести бы его влору специализированному предприятию или частку с набором машин и механизмов. Тем не менее, как только намечаются какие-

ни приступит к строительству двух детских садов с общим плавающим бассейном. Завезли уже и сваи для фундаментов. Можно выполнять ростверки и зимой, продолжая строительство важного объекта. Но, как уже говорилось, нет цемента.

Такая картина по хозяйству на разрезе «Ольжерасский» в этом году. На двадцатую пятилетку планы еще более впечатляющие. Предстоит поднять бытовое и административный корпус и столовую, сменная стоимость которых превышает два миллиона рублей. Но, судя по темпам, камен, Хозрасчет развивается на разрезе с 1984 года, такие объемы горнякам не под силу. Выход здесь видят в одном: требуется на предприятии создавать строительный участок с необходимым штатом инженерно-технических работников и механизмами. Кроме того, строительству объектов предприятия нужно привлекать к добыче угля. Только тогда «Ольжерасский» сможет построить себе производственную базу и объекты социальной сферы. А это означает, что рабочие его перестанут ютиться в бытовых помещениях в добыче, строить и жить в них. И вот сейчас коллектив «Ольжерасский» ищет пути расширения своей базы. Почти не развита социальная программа. По заданию областного комитета партии в этом году «Ольжерасский» вместе с разрезом «Красногорский» долж-

На единый наряд

150 тысяч кубометров вскрытых сверх толпы переработал с начала года коллектив укрупненного подразделения «Кедровский» возглавляемый начальником участка № 4 В. В. Якутовым.

Успех достигнут за счет слаженной работы экскаваторных бригад участка и водителей технологических автомобилей автоколонны № 3 Кедровской автобазы, работающих на единый наряд.

И с первых дней октября коллектив подрадного юнг, лекса, успешно выполняет установленный по вскрышке план.

Ю. СЕЛИВАНОВ,
г. Кемерово.

Рядом с работой

На Промышленном фарфоровом заводе открылся привлекательный пункт по ремонту и пошиву одежды. Расположен он в просторном и удобном помещении. Рабочники завода могут здесь в свободный перерыв или сразу после смены заказать легкое платье, отремонтировать верхнюю одежду.

Это четырнадцатый по счету привлекательный пункт из тех, что работают непосредственно на предприятиях города. В этом году на них уже оказано услуг более чем на 40 тысяч рублей.

Г. КОЛЕСНИКОВ,
корр. «Кузбасса».

К сведению депутатов областного Совета

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета народных депутатов сообщает, что 11 октября 1986 года в 10 часов в зале заседаний областного Совета созывается сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов двенадцатого созыва с повесткой дня:

О ходе выполнения программы жилищного, комму-

Спор лидеров

Коллектив шахты «Бутовская» довел свой сверхплановый счет с начала года до 140 тысяч тонн топлива.

Первые новогонные елки появились в раскомандированных добычных участках, которые возглавляет С. В. Бондаренко и А. Б. Мартынов. Лидеры соревнования первыми на шахте перешли на хозрасчет. Новая организация труда заставила быть строгим во всем: в работе и в быту. А в итоге укрепились дух товарищества, взаимной выручки. На участках не знают такого позорного слова, как прогулщины.

Зато есть здесь крепкий, могучий дух соперничества, соревнование за достижение лучших результатов. И хотя декабрьская XXVII сессия КПСС В. М. Ковалевского и механизаторов А. И. Макарова официально соревнуются с лучшими добычными коллективами соседней шахты имени Волкова, они реально следят и за успехами соседей. Пока впереди идут механизаторы В. М. Ковалевского. Но и бригада А. И. Макарова намерена прибавить темп, чтобы занять лидерство. А в итоге выигрывает коллектив шахты Горняки «Бутовской» намерены к празднику Великого Октября завершить выполнение годовой программы добычи угля.

В. МИХАЙЛОВ,
г. Кемерово.

Г. ФИЛАТОВ.

г. Междуреченск.

